PHẦN I: CÂU HỎI TRẮC NGHIỆM NHIỀU PHƯƠNG ÁN LỰA CHỌN (12 CÂU).

Câu 1:
Với 
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 là các số nguyên, khẳng định nào sau đây đúng?
A. 
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Câu 2:
Rút gọn 
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Câu 3:
Với 
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. Khẳng định nào sau đây đúng?
A. 
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Câu 4:
Hàm số nào sau đây là hàm số mũ?
A. 
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Câu 5:
Nghiệm của phương trình 
[image: image26.wmf]1

3

243

x

=

là?

A. 
[image: image27.wmf]5

x

=

.
B. 
[image: image28.wmf]5

x

=-

.
C. 
[image: image29.wmf]1

5

x

=-

.
D. 
[image: image30.wmf]5

3

x

-

=

.
Câu 6:
Phương trình 
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 có nghiệm là
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Câu 7:
Cho hình lập phương 
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. Góc giữa hai đường thẳng 
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Câu 8:
Trong không gian, cho các mệnh đề sau, mệnh đề nào là mệnh đề đúng?
A. Một đường thẳng vuông góc với một trong hai đường thẳng vuông góc thì vuông góc với đường thẳng còn lại.

B. Hai đường thẳng cùng song song với đường thẳng thứ ba thì song song với nhau.

C. Một đường thẳng vuông góc với một trong hai đường thẳng song song thì vuông góc với đường thẳng còn lại.

D. Hai đường thẳng cùng vuông góc với đường thẳng thứ ba thì song song với nhau.

Câu 9:
Trong không gian cho điểm M và đường thẳng d. Có bao nhiêu mặt phẳng qua M và vuông góc với đường thẳng d?

A. 1.
B. 2.
C. 3.
D. Vô số.
Câu 10:
Thể tích của khối hộp chữ nhật có ba kích thước x, y, z 
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Câu 11:
Số nghiệm của phương trình 
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Câu 12:
Thể tích của khối chóp có diện tích đáy 
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PHẦN II: TRẮC NGHIỆM ĐÚNG SAI (4 CÂU – MỖI CÂU CÓ 4 Ý)
Câu 13:
Hãy nhận xét tính Đúng – Sai của mỗi nhận định sau
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Câu 14:
Cho hình chóp 
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[image: image70.wmf]0

45


d) Mặt phẳng 
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Câu 15:
Cho hình chóp 
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a) Góc giữa hai đường thẳng 
[image: image78.wmf]SA

 và 
[image: image79.wmf]BC

 bằng 
[image: image80.wmf]0

90

.

b) Góc giữa đường thẳng 
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c) Góc giữa đường thẳng 
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d) Nếu gọi 
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Câu 16:
Cho hình chóp 
[image: image91.wmf].

SABCD

 có đáy 
[image: image92.wmf]ABCD
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a. Thể tích khối chóp 
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b. Thể tích khối chóp 
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 bằng thể tích khối chóp 
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c. Thể tích khối chóp 
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d. Thể tích 
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của khối tứ diện 
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 bằng 
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PHẦN III: TRẮC NGHIỆM TRẢ LỜI NGẮN (6 CÂU)
Câu 17:
Ở địa phương nọ, người ta tính toán thấy rằng: nếu diện tích khai thác rừng hàng năm không đổi như hiện nay thì sau
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năm nữa diện tích rừng sẽ hết, nhưng trên thực tế thì diện tích khai thác rừng tăng trung bình hàng năm là
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năm. Hỏi sau bao nhiêu năm nữa diện tích rừng sẽ bị khai thác hết? Giả thiết trong quá trình khai thác, rừng không được trồng thêm, diện tích rừng tự sinh ra và mất đi (do không khai thác) là không đáng kể.

Số năm để khai thác hết diện tích rừng là………………..
Câu 18:
Số ca bị nhiễm virus Covid-19 ở một quốc gia sau 
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 là số ca bị nhiễm virus trong ngày thống kê đầu tiên, 
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 là hệ số lây nhiễm. Hỏi ngày thứ 20 có bao nhiêu ca bị lây nhiễm virus? (làm tròn đến hàng đơn vị). Biết rằng trong ngày đầu tiên thống kê có 253 ca bị nhiễm bệnh, ngày thứ 10 có 2024 ca bị lây nhiễm và trong suốt quá trình thống kê hệ số lây nhiễm là không đổi?


Ngày thứ 20 số ca bị lây nhiễm virus là………………….

Câu 19:
Một nhà sử học đến du lịch Đại kim tự tháp Giza (Ai Cập). Hướng dẫn viên du lịch cung cấp thông tin về Đại kim tự tháp này có dạng hình chóp tứ giác đều, với chiều cao 
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 (tức là số đo góc phẳng nhị diện tạo bởi mặt bên và mặt đáy). Nhà sử học rất muốn thông tin chi tiết hơn nữa về góc phẳng nhị diện tạo bởi hai mặt bên kề nhau của Đại kim tự tháp. Hãy giúp nhà sử học này tính số đo của góc phẳng nhị diện trên?
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Số đo của góc phẳng nhị diện là…………………
Câu 20:
Cho hình chóp 
[image: image121.wmf].

SABC

 có đáy 
[image: image122.wmf]ABC

 là tam giác vuông tại 
[image: image123.wmf]B

, 
[image: image124.wmf],3

ABaBCa

==

. Hình chiếu vuông góc của 
[image: image125.wmf]S

 trên mặt đáy là trung điểm 
[image: image126.wmf]H

 của cạnh 
[image: image127.wmf]AC

. Biết 
[image: image128.wmf]2

SBa

=

.

Khoảng cách từ điểm 
[image: image129.wmf]H

 đến mặt phẳng 
[image: image130.wmf](

)

SAB

 bằng:………….
Câu 21:
Cho hình chóp 
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Thể tích của khối chóp 
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Câu 22:
Ông An muốn làm một bể cá hình hộp chữ nhật không nắp bằng kính có thể tích là 
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 (giả sử các mép nối là không đáng kể). Giá của kính làm bể là 
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LỜI GIẢI CHI TIẾT
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Câu 1:
Với 
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 là các số nguyên, khẳng định nào sau đây đúng?
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Câu 2:
Rút gọn 
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Lời giải:
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. Đáp án D
Câu 3:
Với 
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. Khẳng định nào sau đây đúng?
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Câu 4:
Hàm số nào sau đây là hàm số mũ?
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Câu 5:
Nghiệm của phương trình 
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Lời giải:
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Câu 6:
Phương trình 
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[image: image181.wmf](

)

3

29

log3233227

3

xxx

-=Û-=Û=

.
Câu 7:
Cho hình lập phương 
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Lời giải:
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Hai đường thẳng 
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 song song với nhau, nên 
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Câu 8:
Trong không gian, cho các mệnh đề sau, mệnh đề nào là mệnh đề đúng?
A. Một đường thẳng vuông góc với một trong hai đường thẳng vuông góc thì vuông góc với đường thẳng còn lại.
B. Hai đường thẳng cùng song song với đường thẳng thứ ba thì song song với nhau.
C. Một đường thẳng vuông góc với một trong hai đường thẳng song song thì vuông góc với đường thẳng còn lại.
D. Hai đường thẳng cùng vuông góc với đường thẳng thứ ba thì song song với nhau.

Lời giải:

Sử dụng định lí 
[image: image193.wmf].

//

ab

ac

bc

^

ì

Þ^

í

î


Câu 9:
Trong không gian cho điểm M và đường thẳng d. Có bao nhiêu mặt phẳng qua M và vuông góc với đường thẳng d?
A. 1.
B. 2.
C. 3.
D. Vô số.
Lời giải:


Theo tính chất trong lý thuyết: Có duy nhất một mặt phẳng đi qua một điểm cho trước và vuông góc với một đường thẳng cho trước.
Câu 10:
Thể tích của khối hộp chữ nhật có ba kích thước x, y, z 
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.
Lời giải:


Thể tích của khối hộp chữ nhật có ba kích thước x, y, z 
[image: image198.wmf](
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 là xyz.

Câu 11:
Số nghiệm của phương trình 
[image: image199.wmf]2
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D. 1.
Lời giải:


Ta có 
[image: image200.wmf]22
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Vậy phương trình có 1 nghiệm.

Câu 12:
Thể tích của khối chóp có diện tích đáy 
[image: image201.wmf]2
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 và chiều cao 
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A. 
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B. 
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C. 
[image: image205.wmf]2

2024

3

a

.
D. 
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Lời giải:


Ta có 
[image: image207.wmf]23
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PHẦN II: TRẮC NGHIỆM ĐÚNG SAI (4 CÂU – MỖI CÂU CÓ 4 Ý)
Câu 13:
Hãy nhận xét tính Đúng – Sai của mỗi nhận định sau

	a) 
[image: image208.wmf]22
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ln()ln()2ln()2ln()

fxgxfxgx

=Û=


	

	c) Hàm số 
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 nghịch biến trên 
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	d) Với mọi 
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 thì 
[image: image213.wmf]log1
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Lời giải:

	a) 
[image: image214.wmf]22
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	Sai vì thiếu điều kiện xác định

Sửa lại:
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	b) 
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	Sai

Sửa lại:
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	c) Hàm số 
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	Đúng vì 
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 nghịch biến trên 
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	d) Với mọi 
[image: image222.wmf]0,1
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	Sai vì
Nếu 
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Nếu 
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Câu 14:
Cho hình chóp 
[image: image228.wmf].
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 có đáy 
[image: image229.wmf]ABC

 là tam giác vuông cân tại 
[image: image230.wmf]B

. Cạnh bên 
[image: image231.wmf]SA

 vuông góc với đáy. 
[image: image232.wmf]M

 là trung điểm của 
[image: image233.wmf]AC

.
a) 
[image: image234.wmf]SABC
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b) 
[image: image235.wmf]()
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c) 
[image: image236.wmf]BC

tạo với mặt phẳng 
[image: image237.wmf](
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 một góc có số đo là 
[image: image238.wmf]0
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d) Mặt phẳng 
[image: image239.wmf](
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vuông góc với mặt phẳng
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Lời giải:

a) Đ

b) Đ
c) S

d) S

Đáp án chi tiết
[image: image241.png]



a) 
[image: image242.wmf]()
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b) Vì tam giác 
[image: image243.wmf]ABC

cân tại B nên 
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nên 
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c) Vì tam giác 
[image: image247.wmf]ABC

vuông cân tại B nên 
[image: image248.wmf]BCAB
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mà 
[image: image249.wmf]BCSA
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nên 
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 nên 
[image: image251.wmf]BC

tạo với mặt phảng 
[image: image252.wmf](
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 một góc có số đo là 
[image: image253.wmf]0
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d) Ta có: 
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Câu 15:
Cho hình chóp 
[image: image256.wmf].
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 có đáy 
[image: image257.wmf]ABCD

 là hình vuông cạnh 
[image: image258.wmf]a

 và 
[image: image259.wmf](
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. Biết 
[image: image260.wmf]=
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.
a) Góc giữa hai đường thẳng 
[image: image261.wmf]SA

 và 
[image: image262.wmf]BC

 bằng 
[image: image263.wmf]0
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b) Góc giữa đường thẳng 
[image: image264.wmf]SD

 và mặt phẳng 
[image: image265.wmf](
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 bằng 
[image: image266.wmf]0
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c) Góc giữa đường thẳng 
[image: image267.wmf]SB

 và mặt phẳng 
[image: image268.wmf](
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 bằng 
[image: image269.wmf]0
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d) Nếu gọi 
[image: image270.wmf]a

là góc giữa hai mặt phẳng 
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Lời giải:

[image: image274.png]



a) Đúng

Do 
[image: image275.wmf](
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 nên 
[image: image276.wmf]^
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. Vậy góc giữa hai đường thẳng 
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 và 
[image: image278.wmf]BC

 bằng 
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b) Đúng

Do 
[image: image280.wmf](
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 tại điểm 
[image: image281.wmf]A

 nên hình chiếu của 
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 lên 
[image: image283.wmf](
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 là 
[image: image284.wmf]AD

. Suy ra góc giữa 
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 và 
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[image: image287.wmf]SD

 và 
[image: image288.wmf]AD

 và bằng góc 
[image: image289.wmf]·
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. Tam giác 
[image: image290.wmf]SAD

 vuông cân tại 
[image: image291.wmf]A

 nên 
[image: image292.wmf]·
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c) Sai

Gọi 
[image: image293.wmf]O

 là tâm của hình vuông 
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. Khi đó ta có 
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Vậy có 
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 tại 
[image: image299.wmf]O

 nên hình chiếu của 
[image: image300.wmf]SB

 lên 
[image: image301.wmf](
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 là 
[image: image302.wmf]SO
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Suy ra góc giữa 
[image: image303.wmf]SB

 và 
[image: image304.wmf](
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 là góc giữa 
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 và 
[image: image306.wmf]SO

 và bằng góc 
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Tam giác 
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 vuông ở 
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Tam giác 
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Tam giác 
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 vuông ở 
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Nên suy ra tam giác 
[image: image317.wmf]D
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 là tam giác đều, vì vậy 
[image: image318.wmf]SO

 là đường cao đồng thời là đường phân giác nên 
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d) Sai

Ta có 
[image: image320.wmf](
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Suy ra góc giữa hai mặt phẳng 
[image: image325.wmf](
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 bằng góc giữa hai đường thẳng 
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 và 
[image: image328.wmf]DI
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Tam giác 
[image: image329.wmf]SDC

 vuông ở 
[image: image330.wmf]D

, 
[image: image331.wmf]DI

 là đường cao 
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Tương tự cũng tính được 
[image: image333.wmf]6
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Tam giác 
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 cân ở 
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Câu 16:
Cho hình chóp 
[image: image339.wmf].
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 có đáy 
[image: image340.wmf]ABCD

 là hình vuông cạnh 
[image: image341.wmf]a

,
[image: image342.wmf]SAa

=

 và 
[image: image343.wmf]SA

 vuông góc với đáy. Gọi 
[image: image344.wmf]M

là trung điểm 
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,
[image: image346.wmf]N

là điểm thuộc cạnh 
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 sao cho 
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a. Thể tích khối chóp 
[image: image349.wmf].
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 bằng 
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b. Thể tích khối chóp 
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 bằng thể tích khối chóp 
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c. Thể tích khối chóp 
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 bằng 
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d. Thể tích 
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Lời giải:
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a. Sai.

Ta có: 
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b. Đúng.

Vì 
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c. Sai.
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d. Đúng.

Ta có: 
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Vì 
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Mặt khác 
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Vậy 
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PHẦN III: TRẮC NGHIỆM TRẢ LỜI NGẮN (6 CÂU)
Câu 17:
Ở địa phương nọ, người ta tính toán thấy rằng: nếu diện tích khai thác rừng hàng năm không đổi như hiện nay thì sau
[image: image376.wmf]60

năm nữa diện tích rừng sẽ hết, nhưng trên thực tế thì diện tích khai thác rừng tăng trung bình hàng năm là
[image: image377.wmf]5%/

năm. Hỏi sau bao nhiêu năm nữa diện tích rừng sẽ bị khai thác hết? Giả thiết trong quá trình khai thác, rừng không được trồng thêm, diện tích rừng tự sinh ra và mất đi (do không khai thác) là không đáng kể.

Số năm để khai thác hết diện tích rừng là………………..
Lời giải:

Gọi
[image: image378.wmf]S

là diện tích rừng khai thác hàng năm theo dự kiến. Ta có tổng diện tích rừng là 
[image: image379.wmf]60
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Trên thực tế diện tích rừng khai thác tăng 
[image: image380.wmf]5%/

năm nên diện tích rừng đã khai thác trong năm thứ 
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 là 
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Tổng diện tích rừng đã khai thác sau năm thứ 
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 là
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Sau
[image: image385.wmf]n
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Vậy sau 
[image: image387.wmf]29

 năm diện tích rừng sẽ bị khai thác hết.

Câu 18:
Số ca bị nhiễm virus Covid-19 ở một quốc gia sau 
[image: image388.wmf]t

 ngày là 
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 và được tính bởi công thức 
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[image: image391.wmf]X

 là số ca bị nhiễm virus trong ngày thống kê đầu tiên, 
[image: image392.wmf]0
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 là hệ số lây nhiễm. Hỏi ngày thứ 20 có bao nhiêu ca bị lây nhiễm virus? (làm tròn đến hàng đơn vị). Biết rằng trong ngày đầu tiên thống kê có 253 ca bị nhiễm bệnh, ngày thứ 10 có 2024 ca bị lây nhiễm và trong suốt quá trình thống kê hệ số lây nhiễm là không đổi?

Ngày thứ 20 số ca bị lây nhiễm virus là………………….

Lời giải:

Theo giả thiết ta có 
[image: image393.wmf](

)

1253

==

PX

.

Ngày thứ 10 có 2024 ca nên 
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Vậy ngày thứ 20 số ca nhiễm bệnh là 
[image: image395.wmf](
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Câu 19:
Một nhà sử học đến du lịch Đại kim tự tháp Giza (Ai Cập). Hướng dẫn viên du lịch cung cấp thông tin về Đại kim tự tháp này có dạng hình chóp tứ giác đều, với chiều cao 
[image: image396.wmf]146,6

m

 và độ nghiêng của nó là 
[image: image397.wmf]0
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 (tức là số đo góc phẳng nhị diện tạo bởi mặt bên và mặt đáy). Nhà sử học rất muốn thông tin chi tiết hơn nữa về góc phẳng nhị diện tạo bởi hai mặt bên kề nhau của Đại kim tự tháp. Hãy giúp nhà sử học này tính số đo của góc phẳng nhị diện trên?
[image: image398.jpg]



Số đo của góc phẳng nhị diện là…………………
Lời giải:
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+ Gọi hình chóp tứ giác đều là 
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 như hình vẽ, 
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 là trung điểm của 
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Khi đó góc nhị diện tạo bởi mặt bên 
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Ta có 
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Xét tam giác 
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 ta có 
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Câu 20:
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Câu 21:
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Câu 22:
Ông An muốn làm một bể cá hình hộp chữ nhật không nắp bằng kính có thể tích là 
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